

REDACCION
Y ADMINISTRACION
ARMAS, 1, 3.ª
TELEFONO 1705
Apartado Correos núm. 9.
Talleres, Teléfono, 1603.



16

OCTUBRE DE 1937

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

NUMERO 504

A pesar de la intensa niebla reinante, continuó el avance en Asturias

204 milicianos se pasaron ayer a nuestras filas

Raimundo Fernández Cuesta ya está en España

Por fin, después de meses y meses de penoso cautiverio, en continuo diálogo con la muerte, Dios ha querido reintegrarte de nuevo a nosotros. Que vuelvas a la Falange.

Al darte la bienvenida, nuestro recuerdo emocionado vuelva hoy contigo, a través de toda nuestra vida de servicio y de sacrificio, a encontrarse con nuestro César, JOSE ANTONIO.

Tú eres para nosotros algo más que el camarada que vuelve a unirse a nosotros. Eres toda una época, todo un tiempo, que hoy, al sentir la cercanía de tu presencia recobra nuevo brío.

Los tiempos heroicos, con palabras de Julio Ruiz de Alda, que nunca jamás volverán y que no podrá ver entre nosotros esta magnífica realidad lograda en carne de España.

De aquellos tiempos en los cuales, con austera soledad, en guardia fi me bajo las estrellas, fuimos dejando pedruzcos de nuestras almas, a cada paso, en las espigas del odio, la incomprensión y la mentira, o en cuerpos rotos de camaradas caídos bajo el pélico traidor del marxismo.

Entonces recordamos todas las vicisitudes dentro del estrecho círculo de hierro que

se nos puso por el turno reinante de adrechados o de aziquerados.

El peñero, las heidas, la persecución, la cárcel, y la muerte misma llegaron a ser para nosotros cosas familiares. Todo lo perdimos, porque todo se lo dimos a la Falange. Todo lo perdimos, pero hemos ganado ESPAÑA. Y es que nosotros SABLAMOS que la sangre de Montero, Cuéllar, Montesinos, Vara, Gimeno, Jacobo Galán, y tantos y tantos NO PODIA ser cetera. TENIA que ser siempre.

Al principio fuimos pocos, apenas un puñado. Poco a poco nos fuimos abriendo camino entre el terror y el miedo, entre el odio y el egoísmo, pagando a precio de sangre joven cada nuevo avance.

JOSE ANTONIO supo ser para nosotros TODO. En él fuimos nuestra fe, nuestra vida, todo cuanto éramos y teníamos.

Así pasaron dos años, y por fin, llegó la coyuntura histórica de alinear a nuestra generación nacional en línea de combates. Estábamos fuera de la ley.

Se nos por aquí como vulgares malhechores. Fuimos a la cárcel en masa, y aquel ca-

serón, frío y serio, se llenó con alegría y la esperanza de nuestros himnos. Camaradas de la Falange morían a rítmicos sobre las tierras grises de España, bajo un cielo hosco que amenazaba tormenta.

NO IMPORTA, jué nuestra consigna. «En nuestras entrañas sentíamos ya el amargor de España. Y la Falange, fiel a JOSE ANTONIO, se mantuvo firme en su puesto sin desmayar, sin fanfarronear, como ayer, como hoy, como mañana, como siempre.

Y en una madrugada de julio la tormenta estalló. España se ponía en pie. El color azul de nuestras camisas saturó las ciudades y los campos. Un solo clamor se escuchaba firme y claro, rotundo, con voluntad de vencer y anhelo de Imperio: Arriba... Arriba España. La voz era un ansia comprimida, un grito de amor inmenso, una agonía de querer. Y allá a lo lejos la luz de la aurora semejaba una gran bandera roja y negra, cubriendo con sus pliegues los cuerpos de nuestros caídos, por sentes también en aquella hora definitiva.

Tú sabes, Raimundo, cómo lucharon nuestros camaradas. Tú sabes, también, cómo murieron donde no pudieron vencer. Y España quedó partida por cada en dos. Como nunca, ahora, por nuestra alma, por nuestra alma siempre es el reflejo de España.

Así estaba la Falange, pero faltaba Julio Ruiz de Alda, faltaba Fernando Primo de Rivera, faltaba tú. Faltaba JOSE ANTONIO. Nuestro recuerdo amargo voló con vosotros a vuestras prisiones y sufrió vuestros dolores y vuestros tormentos. Y ese recuerdo fue, a veces, en nosotros lágrimas amargas por la ausencia.

Entonces un hombre, Franco, quiso y supo hacerse cargo de la Falange, guardarla a la vez en la militaria y en la política. Hoy vuelves a nosotros trayéndonos todo lo que era. Hoy es día de alegría para España y para la Falange.

Juntos Franco y tú seguiréis laborando por el triunfo sin meta que JOSE ANTONIO soñaba. ¡Ojalá Dios un día nos lo devuelva como a ti y pueda gozar de la Patria, el Pan y la Justicia, en la España Una, Grande y Libre por la que nos enseñó a morir.

Y ahora: Camisas azules de la Falange; Firmes! RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA: ¡A tus órdenes!

Sobre el traslado del gobierno de Valencia a Cataluña

Valencia.—El "Diario Mercantil Valenciano" se indigna tremendamente en un artículo publicado hoy contra las informaciones circuladas respecto a un probable traslado del gobierno de Valencia a Barcelona. El periódico levantino llega a pedir que se presenten como traidores ante el tribunal de la plebe a cuantos propagaron tal noticia. Después afirma que los hombres del gobierno hambro de Valencia son muy valientes. Estamos viendo que los vamos a tener muy pronto de vecinos aquí, en el frente de Madrid. Lo que no quiere decir que en ninguna manera el periódico obispos de Valencia es que la noticia del traslado de ministerios a Barcelona salió públicamente. El propio camarada ministro de Instrucción Pública... ¡claro está! no va a quedar más remedio que llevar al camarada ministro ante el tribunal popular, aunque sólo sea para satisfacer en su petición al "Mercantil Valenciano".—A. Z.

Visado por la censura

En cuarenta y tres días se han cogido en Asturias 1.491 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 4.421

Se calculan las bajas enemigas en 30.000

Nuestras fuerzas, en el día de hoy, a pesar de la adversidad del tiempo, prosiguieron su victoriosa marcha, ocupando los pueblos de Peña Grande, Celguerras, Caleao y todo el macizo de Montecarreá y Collada de la Infesta.

Como el enemigo ofreciera resistencia, se trabó un combate breve, después del cual, coronaron nuestros soldados sus objetivos. De resultados de este combate dejó el enemigo en nuestro poder 54 muertos, y con ellos dos Capitanes y un Teniente. También intentó atacar a nuestras avanzadas por Pravilla, haciéndoseles a los mineros muchas bajas, dejando en nuestro poder 5 cadáveres y 25 prisioneros.

En el sector Oriental, también el tiempo dificultó el avance, principalmente por la parte cercana a la costa; por el Centro la niebla era menos densa, y nuestros soldados, aprovechando la escasa visibilidad que existía, ocuparon Capdevilla, Villar y la Sierra Bores, donde el enemigo tenía fuertes atrinchamientos; se recogieron en nuestro poder 54 muertos, y con ellos dos Capitanes y un Teniente. También intentó atacar a nuestras avanzadas por Pravilla, ha-

Las vías de comunicación son las arterias que dan vida a la Patria. Por eso la dinamita marxista se obstina en la destrucción. Ayúdanos a restablecer la normalidad con la entrega de tu Chatarra

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 15 de Octubre de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Asturias.—Sector Oriental.—El mal tiempo ha dificultado el desarrollo de las operaciones, pero no ha impedido que se haya avanzado, ocupando la Sierra de Bores, Flecha, Capdevilla, Solo de Dueña y Villar; el enemigo, que ha tratado de resistir, ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder 86 muertos, 25 prisioneros, tres ametralladoras, 107 fusiles y abundante material de fortificación. Se han pasado a nuestras filas 179 milicianos.

Sector Occidental.—Sin novedades dignas de mención.

Sector Sur.—Una columna ha ocupado la cota 1.800, al O. de Peñas Trabe, Peña la Granda, Celguerra y Caleao. Otra ha ocupado la Collada de la Infesta y todo el macizo de Montecarreá, llegando por el Norte a Cabellos, al N. O. de Selguerras. Se ha derrotado al enemigo, que intentó hacer resistencia, cogiéndose 84 prisioneros, entre ellos dos capitanes y un oficial, cuatro ametralladoras, gran cantidad de armas y muchas municiones. La densa niebla ha impedido, desde las dos de la tarde, que prosiguiera nuestro avance.

Un ataque enemigo sobre la posición de Pravilla ha sido rechazado, cogiendo al enemigo varios muertos y numerosos fusiles, y se han presentado 25 milicianos, de ellos 17 con armamento.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—En la operación de ayer en el sector de Orna, nuestras tropas le cogieron al enemigo, 98 muertos, 8 ametralladoras, 5 tripodes, 180 fusiles, gran cantidad de municiones y varias camillas. Hoy se ha continuado la operación de limpieza en este sector.

En el de Valmedrid atacó el enemigo en las últimas horas de la tarde de ayer, y a la madrugada de hoy nuestras posiciones de Valdesino, siendo rechazados todos los ataques, no obstante la intensidad de algunos de ellos, causando gran quebranto al enemigo que dejó varios muertos en nuestro poder.

Frente de Madrid.—Ligeros cañoneros en algunos sectores; se pasaron a nuestras filas varios milicianos con fusiles, un mosquetón y un fusil ametrallador. En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur

Sin novedad.

Salamanca 15 de Octubre de 1937 (El Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

El estado mayor rojo exalta el empleo criminal de la dinamita

El Boletín decenal que sirve de órgano oficial al estado mayor del ejército de tierra, inserta en número reciente, un artículo que entre otros contiene los siguientes párrafos de innegable fuerza reveladora:

"Asturias la minera, se defiende con la dinamita. Es su arma natural y obligada. El bravo minero, aunque tiene fusiles y cañones, se acuerda de lo suyo, del cartucho de dinamita que enciende con la punta del cigarro y que arroja con actitudes de discóbolo. La gesta asturiana por el heroísmo derrochado, quedará como una antorcha de luz inextinguible en la historia de nuestra República".

Esta glorificación del minero injerto enforajido y esta exaltación de la dinamita aplicada a fines criminales ajenos a la moral y a la técnica propias de toda guerra, se vívelen contra la horda asturiana con toda la fuerza de una confesión auténtica de barbarie. Cangas de Onís es el ejemplo más reciente de la doctrina sentada en su boletín por el estado mayor rojo. Las palabras reproducidas y los hechos perpetrados harán meditar seguramente a determinadas cancillerías y a la conciencia sana del mundo.